

长合区上半年经济运行成绩单出炉

规上工业总产值同比增长15.8%，固定资产投资同比增长18.1%

记者 施妍

本报讯 来自长三角(湖州)产业合作区的最新数据显示,上半年长合区经济运行持续稳中快进。截至6月底,规上工业总产值完成251.96亿元,同比增长15.8%;规上工业增加值完成34.7亿元,同比增长26.5%;固投完成28.94亿元,同比增长18.1%,其中制造业投资23.15亿元,同比增长14.6%;一般公共预算收入完成5.01亿元,同比增长6.22%;实到外资完成2180万美元。

人才是推动发展第一资源和核心要素。据介绍,为提升企业创新主体地位,长合区加大力度支持企业与高校、科研院所共建联合实验

室、研发中心等科技创新载体,全力推动更多存量企业转型成为科技型企业;为集聚人才科创项目,强化“基金+人才+项目”引才模式,组建科技人才项目专项基金,建立“投早、投小、投科创”机制;为优化创新创业生态,实施落户人才项目达产上规、高新认定、技改增投、高层次人才认定等全链条增效赋能行动,协同属地做好园区企业人才共有产权房购置、人才体检、人才疗休养等工作,用心解决各类人才关心关注的“关键小事”。

同时,全力以赴抓转型、提质效,为高质量发展夯实产业支撑。为了鼓励引导存量企业加快转型升级,长合区加大技改投入,加快产

能释放,加力节能降耗,不断提升产业的“含绿量”“含金量”“含新量”。据统计,1至6月长合区已成功争取2025年先进制造业和现代服务业发展专项项目2个、资金3495万元,2025年第一批超长期国债项目2个、资金1196万元,第二批超长期国债项目1个、资金4710万元,省级产业链协同创新项目1个、资金800万元;开工亿元以上技改项目达11个,累计完成技改投资超6亿元。

营商环境是助推高质量发展的保障,如何为经济高质量发展持续做优“软环境”?长合区坚持全力以赴抓培育、优服务,为高质量发展激活内生动力。为了打造最优营商环境,长合区充分发挥扁

平化管理、高效化运转的体制机制优势,迭代优化“亲清直通车·政企恳谈会”“三级三联三定”等联企助企机制,1至6月联系走访企业1200余家次,收集化解各类问题120余件。

据悉,下半年,长合区将持续组织开展“三级三联三定”助企暖企专项行动,全力支持企业开足马力释放产能,确保全年实现规上工业产值555亿元、同比增长15%以上,规上工业增加值同比增长12%以上。同时,聚力攻坚“大好高”项目招引,绘制详细的产业链图谱,靶向招引一批投资规模超10亿元、科技含量高、带动能力强的优质项目,力争三季度提前完成全年招引任务。

长三合控股获“双AAA”评级

记者 斯齐

本报讯 国内权威评级机构——中诚信国际信用评级有限责任公司日前将长三合控股集团信用评级调升为AAA级最高信用评级,标志着长三合控股集团跻身国内最高信用等级行列。至此,长三合控股集团成功实现中诚信国际和远东资信

的“双AAA”主体评级突破。据了解,AAA评级意味着企业偿还债务的能力极强,能够基本不受不利经济环境的影响,违约风险极低。获AAA评级的企业在金融市场的融资成本一般处于最低水平,在债券市场的议价能力较强,属于各类风险资本偏好配置的主体,在银行、证券、保险等金融机构中也是重点投资对象,有助于拓宽融资渠道且有效节省融资成本。

据悉,长三合控股集团将以“双AAA”主体信用等级为新起点,在建设、运营、服务、投资等领域持续发力,持续巩固行业领先地位。

AI赋能企业财务数字化

记者 施妍

本报讯 为提升企业运营效率,“AI赋能·数智转型”长合区专场活动日前举行,为40余家企业的数字化转型提供有力支持。

本次活动聚焦企业财务数字化升级,重点推出DeepSeek实践与应用,AI与数字化浪潮助力财务的数智化体系建设、助推业财的数字一体化融合,

中国多层次资本市场互联互通机制的最新实践等相关内容,推动企业财务数字化的进程,为中小企业可持续发展注入新的活力。

未来长合区还将以企业的实际需求为出发点,定期举办相关主题系列活动,通过政策解读、标杆案例剖析及资本对接服务,助力更多中小企业高效完成数字化与资本化双转型。

加快推进产城融合

长合区建设宜创宜业宜居的幸福之地

记者 施妍

本报讯 晨曦微露,长合区的建设工地已是一片繁忙。博阳酒店玻璃幕墙在阳光下熠熠生辉,一期装修现已进入最后冲刺阶段;丰联佳苑的楼宇间,工人们正在精心打磨每一处细节;南华山西平台的道路加速延伸,连接起园区的发展未来。这些火热的建设场景,正是长合区推进产城融合的生动写照。

记者从长三角(湖州)产业合作区获悉,今年以来,长合区以

“加快打造长三角省际产城融合新高地”为目标,在城市布局与产业布局上双向融合,项目攻坚、产业升级、科创赋能等领域取得阶段性成效,一座宜创、宜业、宜居的幸福之地正加速崛起。

走进长合区滨水商业街建设现场,只见机械轰鸣,一派热火朝天的景象。这是长合区首个商业综合体项目,为了满足无数长合奋斗者对品质生活的需求,长合区克服重重困难,由长三合控股集团挑起重担,启动该项目的筹建工作,同时还以“自持10年”的承诺,给人驻

商户吃下“定心丸”。

“产业因城市而兴,城市因产业而强。今年我们以博阳酒店、丰联佳苑、南华山西平台路网建设等一批标志性项目为支点,撬动全域产城融合发展。”长合区介绍,截至目前,博阳酒店项目一期盘活部分内部装修基本已完成,二期新建部分主体施工完成并开始装修施工;丰联佳苑建设项目的18栋楼主体结构已全部完成,进入装饰与室外工程施工阶段;南华山西平台路网建设项目的南华山西路已竣工验收,府前路南延也已完工;

高铁大道安吉段南北两段路基均已完成50%以上;安吉县茶花岭野奢营地项目一期已建成并对外运营;滨水商业街项目已进入地下层开挖阶段。

“三季度是全年的黄金期、关键季,我们将全力以赴,攻坚推进各个项目的建设。”长合区介绍,接下来将锚定目标再冲刺,力争在年底实现博阳酒店开业、丰联佳苑全面竣工、高铁大道北段通车、商业街主体框架成型等目标,绘就一幅“产、城、人”和谐共生的高质量发展画卷。

建设正酣

盛夏时节,长合区天子湖南平台建设正酣。一个又一个固根本、利长远、强支撑的重大项目如火如荼推进,展现出“一切围绕项目转、一切围绕项目干”的浓厚氛围。

记者 方也 通讯员 林明峰 摄



产融结合加速优质项目落地

记者 田鑫

本报讯 盛夏时节,万物竞发。在长三角(湖州)产业合作区管理委员会的报告厅里,一场别开生面的“相亲会”近日举行。不过,这次“相亲”的主角不是单身男女,而是手握资金的基金公司和渴求发展的实体企业。为产业与资本搭建“双向奔赴”的平台,加速优质项目落地,这正是长合区产融结合生动实践。

据长合区科技与人才局副局长冯程程介绍,为了加速产业资本与

金融资本的相互渗透、融合,长合区自成立以来,坚持以新质生产力为引领,积极构建完善的基金矩阵。同时,以产业基金的专业化运作,强有力支持新能源汽车关键零部件、AI机器人、高端装备等重点和优势产业的发展。

“从一片空白到渐成体系,短短3年间,长合区就在产融结合领域探索走出了一条独具特色的发展道路。”资深投资人、浙商创投股份有限公司管理合伙人杨志龙在智能制造、新能源等领域具有丰富的投资

经验,曾经带领团队培育出多个细分行业龙头。“最可贵的是长合区坚持让金融服务实体经济,通过深度产融结合,让资本不仅提供资金支持,更能为企业带来产业资源和管理经验,从而为区域经济高质量发展提供有益借鉴。”他说。

眼看越来越多的同行在长合区落地扎根,正处于扩张阶段的浙江科亿国际智能悬架技术有限公司也把关注的目光投向了长合区。“这里不仅有眼光独到的投资人,有深耕实业的企业家,‘政府引导+市场运

作’的机制还能有效降低投资风险。”该公司总经理周四民说,不久的将来,科亿国际的新项目也将落地长合区,希望能在这里一展拳脚。

栽好梧桐树,引来凤凰栖。产业与资本双向奔赴,正在不断推动长合区的发展。来自长合区科技与人才局的数据显示,截至目前,长合区已成立各类产业基金11支,总规模超130亿元,直投项目23个,带动超过60个3亿元以上项目、40个科技人才项目在这里落地生根、茁壮成长。

工业统计专题培训会举办

记者 田鑫

本报讯 长合区经发局日前举办第一期工业统计专题培训会,经发局统计相关人员及企业统计人员共30余人参加。

此次培训,不仅为统计人员提供了宝贵的学习机会和交流平台,也通过专业、系统的学习深化学员们的专业知识,提升实践技巧。在提升统计能力的同时,推进统计工作迈上新台阶。

人人讲安全



长合区安委会近日开展“安全生产月咨询日”活动,以“现场宣传+答题挑战+精准指导”的形式,让“人人讲安全”的理念深入人心,为企业安全生产保驾护航。

记者 施妍 摄

湖州将生产无人驾驶巴士

记者 李梦佳

本报讯 没有方向盘的巴士、极具科幻感的外观、自主完成的20余项检测……这些元素即将在湖州变为现实。连日来,在长合区翰凯斯智能技术有限公司的现代化厂房内,近万平方米的智能制造车间已初具雏形。随着装修工程进入尾声,智能化产线搭建工作正在紧锣密鼓地进行。这个科技型招商引资项目,即将为湖州智能制造领域带来突破性进展——生产全市首款无

人驾驶巴士整车。

“我们的产品采用前沿的无人驾驶技术,整车设计极具未来感。”公司生产负责人张博雅介绍,“目前主要应用于园区、景区、高校、医院、酒店、机场等半封闭场景无人接驳,同时已在部分城市公交线路开展试运营。”

作为国内无人驾驶巴士领域的先行者,翰凯斯总部位于贵阳,产品远销全球30个国家,因现有产能已无法满足市场需求,急需扩产。得知情况后,长合区以腾笼换鸟的

模式,为项目快速落地创造条件。从今年3月动工到上月投产,建设周期较新建厂房缩短近半。之所以选择长合区,除了优质的服务,翰凯斯更是看中了长合区的产业布局。

“选择长合区,不仅因为优质的营商环境,更看重这里完善的产业配套和便利的出海政策。”张博雅告诉记者,项目投产后,将形成年产3000套AI数字化无模具汽车零部件及1300辆非公路城市电动车的规模,预计年产值超过4亿元。

值得一提的是,企业创新性地

将检测产线直接集成在车间内,实现从生产到检测的全流程闭环。“我们可自主完成20余项专业检测,相比外包节省约1周的生产周期。”张博雅说。



扫一扫,看视频